
۱۵۷  روز تا آغاز جام جهانی

زمان بازگشت ستاره تیم ملی  مشخص شد

آزمون: به زودی بر‌می‌گردم
ــی  ــات تمرینـ ــی از جلسـ ــاه پیش و در یکـ ــه مـ ــدود سـ حـ
ـ تمرینی که سردار آزمون  ــباب‌الاهلی پیش از فیفادی ـ شـ
ـ برخوردی تلخ برای مهاجم تیم  ــت ـ نیز در آن حضور داشـ
ملی رخ داد و مصدومیتی شدید، همه چیز را متوقف کرد. 
شدت آسیب به اندازه‌ای بود که آزمون از درد روی زمین ماند 
و در نهایت، سرمربی الاهلی ناچار شد تمرین را نیمه‌کاره 
تعطیل کند. در ابتدا دوره دوری او از میادین نزدیک به چهار 
ــردار در گفت‌وگویی اعلام  ــد؛ با این حال، سـ ماه برآورد شـ
کرد، قصد دارد زودتر از موعد برگردد. انتشار استوری‌های 
او در اینستاگرام نیز نشان می‌داد که تمرینات جدی برای 
ــت  ــت را آغاز کرده و با عبارت »soon« وعده بازگشـ بازگشـ
دوباره به میدان را می‌داد. اکنون خبرها حکایت از آن دارد 
ــر  ــت سـ که مهاجم تیم ملی آخرین روزهای ریکاوری را پشـ
می‌گذارد. به گفته خودش، روند بهبودی طبق برنامه پیش 
ــر اتفاق غیرمنتظره‌ای رخ ندهد، حداکثر طی  می‌رود و اگـ
سه هفته آینده برای حضور در مسابقات آماده خواهد شد.

 

 نعمتی: نتیجه هیچ دیداری 
قابل پیش‌بینی  نیست

علی نعمتی که زیر نظر یحیی گل‌محمدی شرایط خوبی در 
فولاد خوزستان دارد و در دومین فصل متوالی حضورش در 
ــگاه تبدیل به مهره کلیدی در خط دفاعی این تیم  این باشـ
شده و با عملکردش به تیم ملی ایران هم رسیده، امیدوار 
است همین روند را تا جام جهانی 2026 ادامه بدهد. نعمتی 
درباره بازی‌های پیش روی تیم ملی در جام جهانی گفت: 
»به‌طور قطع همه تیم‌هایی که توانسته‌اند به جام جهانی 
ــت خیلی خوبی دارند.  ــدا کنند، از لحاظ فنی کیفیـ راه پیـ
برای همین هیچ بازی در این رقابت‌ها آسان نیست. البته 
ــبت برخی گروه‌ها روی کاغذ راحت‌تر  ممکن است به نسـ
ــده‌اند که  به نظر بیایند، اما تیم‌ها آن‌قدر به هم نزدیک شـ
ــت؛ پس باید از  نتیجه هیچ بازی‌ای از قبل مشخص نیسـ
ــب  همان بازی اول با تمرکز کامل و با تمام وجود برای کسـ
نتایج لازم پا به زمین مسابقه بگذاریم. حضور در تیم ملی 
باعث افتخارم است. همیشه سعی کردم با تمام وجود در 
تمرینات و بازی‌ها حضور داشته باشم و از اعتماد سرمربی 
ــتانه با تیم‌های  تیم ملی ممنونم. مطمئناً بازی‌های دوسـ
ــبک فوتبال جهان از قاره‌های مختلف  خوب و صاحب‌سـ
کمک می‌کند تا تیم ملی با آمادگی خوبی پا به جام جهانی 

بگذارد و ما به آن هدف بزرگی که در سر داریم، برسیم.«

 

 حسین‌نژاد: دوست دارم در رئال 
یا بارسا بازی کنم

ــد ایران  ــان تیم ملی امیـ ــین‌نژاد، کاپیتـ ــواد حسـ محمدجـ
ــیه انجام داده است.  مصاحبه‌ای با نشریه اکسپرس روسـ
او درباره اهداف خود برای آینده گفت: »دوست دارم برای 
ــال در لیگ  ــگاه بزرگ بازی کنم، جام ببرم و هر سـ یک باشـ
ــتی دوست دارد به  قهرمانان اروپا بازی کنم. هر فوتبالیسـ
رئال مادرید یا بارسلونا برود. دوست دارم در آینده شانسم 
را در لالیگا امتحان کنم. فکر می‌کنم لیگی است که برای 
من مناسب است. در سال ۲۰۲۴، من نه‌تنها از زنیت، بلکه 
ــرخ نیز پیشنهاد داشتم. با این حال سپاهان،  از ستاره سـ
ــنهاد  ــگاه قبلی من حاضر نبود با مبلغی که زنیت پیشـ باشـ
ــن حال، دینامو موافقت کرد و  ــی‌داد، موافقت کند. با ایـ مـ

من خوشحالم که عضوی از این تیم هستم.«
او درباره تقابل با روسیه افزود: »ما یک بازی بسیار جذاب در 
ولگوگراد با تیم ملی روسیه داشتیم که متأسفانه باختیم. 
من در تیم جوانان نیز با زنیت بازی کردم. من فکر می‌کنم 
ــیه به‌راحتی می‌توانست به مسابقات جام جهانی راه  روسـ
ــب کند. حیف است که آنها در  ــبی کسـ یابد و نتیجه مناسـ

مسابقات بین‌المللی شرکت نمی‌کنند.«
ــزود: »من در  ــی افـ ــین‌نژاد درباره یادگیری زبان روسـ حسـ
طول سال گذشته پیشرفت زیادی در یادگیری زبان روسی‌ 
داشته‌ام. من تمام واژگان فوتبال را می‌فهمم. مترجم تیم 
ــاد داده و به‌راحتی می‌توانم در مغازه‌ها  چیزهایی به من یـ
ــردم ماخاچکالا رفتار  ــاط برقرار کنم. مـ ــتوران‌ها ارتبـ و رسـ
ــتانه‌ای دارند. تیم خیلی خوب از من استقبال کرده  دوسـ

و سازگاری با روسیه عالی بوده است.«

 لوکاکو، دی‌بروینه و کورتوا 
به پایان راه رسیدند؟

ستاره‌های پا به سن گذاشته تیم ملی بلژیک احتمالاً بعد از 
جام جهانی ۲۰۲۶ از فوتبال ملی خداحافظی خواهند کرد.
ــور تیبو  ــن حضـ ــت آخریـ ــن اسـ ــی ۲۰۲۶ ممکـ ــام جهانـ جـ
ــد. این دروازه‌بان  ــاله در این رقابت‌ها باشـ کورتوای ۳۳سـ
ــار رفتن از تیم ملی  ــپورزا« درباره کنـ ــه‌ای با »اسـ در مصاحبـ
کشورش صحبت کرد. او تابستان آینده دروازه‌بان شماره 
یک شیاطین سرخ در جام جهانی خواهد بود. جام جهانی 
بعدی در سال ۲۰۳۰ که در پرتغال، مراکش و کشور دوم او، 

اسپانیا برگزار می‌شود، خیلی دور از دسترس است.
کورتوا درباره حضور در آخرین جام جهانی‌اش گفت: سال 
۲۰۳۰، سی‌وهشت‌ساله خواهم شد، بنابراین فکر نمی‌کنم 
که دیگر در آن زمان بتوانم گلر شماره یک تیم ملی کشورم 
باشم. در مقطعی باید بتوانید آن قدم رو به عقب بردارید و 
ــتعداد زیادی در بلژیک وجود  کنار بروید. دروازه‌بانان با اسـ
دارند. علاوه بر این، اگر می‌خواهید تا حد امکان در سطح بالا 
بازی کنید، باید استراحت و ریکاوری خوبی داشته باشید. 
کورتوا هنوز دقیقاً نمی‌داند چه زمانی از تیم ملی بازنشسته 
خواهد شد اما ممکن است به دیگر نمادهای »نسل طلایی« 
بپیوندد. او در ادامه افزود: من با کوین )دی‌بروینه(، روملو 
ــد آنها بعد از  ــل هم کار کرده‌ام. اگر قرار باشـ ــل ویتسـ و اکسـ
جام جهانی بازنشسته شوند، باید خودتان انتخاب کنید و 
بگویید وقت آمدن نسل جدید است. دقیقاً به همین دلیل 
ــت که کورتوا فکر می‌کند کاپیتان جدید شیاطین سرخ  اسـ
یعنی یوری تیلمانس بازیکن مهمی است. کورتوا درباره این 
بازیکن گفت: او رابط بین بازیکنان جدید و قدیمی‌تر است 
و کسی است که فن بیان خوبی دارد. او برای مدت طولانی 
خواهد ماند و این تفاوت بزرگ او با ماست. روملو، کوین و 
ــال‌های زیاد دیگری نخواهیم بود. ما سه نفر باید در  من سـ

داخل و خارج از زمین رهبر باشیم. 
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به طور طبیعی، هر زمان صحبت از پست 
شماره شش در تیم ملی ایران به میان 
می‌آید، نگاه‌ها ناخودآگاه به سمت سعید 
عزت‌اللهی می‌چرخد. بازیکنی که طی 
سال‌های اخیر، به عنوان اصلی‌ترین 
گزینه این پست شناخته شده و در 
بیشتر اردوها و مسابقات ملی حضور 
داشته است. با این حال، واقعیت این 
است که عزت‌اللهی هرگز نتوانسته در 
این نقش به سطح انتظاراتی برسد که 
از یک هافبک دفاعی تراز اول ملی انتظار 
می‌رود؛ انتظاراتی که ریشه در خاطرات 

درخشان نسل‌های گذشته دارد.

یک قیاس ساده
پس از نسل طلایی هافبک‌های دفاعی 
تیم ملی، شامل کریم باقری، جواد 
نکونام، آندرانیک تیموریان و حتی 
امید ابراهیمی، همواره خلأ محسوسی 
در پست شماره شش احساس شده 
است. عزت‌اللهی در مقایسه با این 
قابل توجه دارد.  نام‌ها، فاصله‌ای 
فوتبال‌دوستانی که بازی‌های کریم 
باقری با شوت‌های سهمگین و حضور 
مؤثر در هر دو فاز دفاع و حمله را 
به یاد دارند، یا نقش رهبری جواد 
نکونام در میانه میدان و جنگندگی 
آندرانیک تیموریان را دیده‌اند، به سختی 
می‌توانند عزت‌اللهی را در همان سطح 
ارزیابی کنند. حتی امید ابراهیمی که 
در جام جهانی روسیه نمایش‌های 

درخشانی داشت، تصویری پررنگ‌تر 
از یک هافبک شماره شش ایده‌آل در 

ذهن‌ها به جا گذاشت.

بازیکنی ایستا با تأثیر محدود
تیم  ترکیب  در  اغلب  عزت‌اللهی 
ملی به عنوان بازیکنی ایستا شناخته 
می‌شود؛ هافبکی که بیشتر به بستن 
فضاها و حضور فیزیکی تکیه دارد تا 
تأثیرگذاری پویا در جریان بازی. او نه بازی 
هیجان‌انگیزی ارائه می‌دهد و نه نقش 
پررنگی در تغییر ریتم مسابقه دارد. البته 
این به آن معنا نیست که عزت‌اللهی 
کیفیت لازم برای بازی در تیم ملی را ندارد، 
اما فاصله او با تعریفی که از پست شماره 
شش در ذهن اهالی فوتبال وجود دارد، 
انکارناپذیر است. قد و قامت مناسب و 
توان فیزیکی بالا، مهم‌ترین ویژگی‌های 
او محسوب می‌شوند؛ ویژگی‌هایی که به 
تنهایی برای تبدیل شدن به یک هافبک 

دفاعی شاخص کافی نیستند.

 جایگاه نه‌چندان مستحکم 
در تفکرات قلعه‌نویی

در حال حاضر، عزت‌اللهی همچنان 
یکی از گزینه‌های تیم ملی به شمار 
می‌رود و امیر قلعه‌نویی نیز ناچار است 
روی او حساب کند. با این حال، جایگاه 
این بازیکن در ذهن سرمربی تیم ملی 
چندان سفت و محکم نیست؛ به‌ویژه 
آنکه عزت‌اللهی ماه‌های پرفروغی را نیز 
پشت‌سر نگذاشته است. در این شرایط 
قلعه‌نویی حق دارد به دنبال گزینه‌های 
دیگر باشد و یا برخی نفرات را ارزیابی و 
آنالیز کند تا شاید مهره‌ای بهتر از سعید 
بیابد چون او می‌داند در جام جهانی نیاز 
به یک عنصر کاماً دونده و جنگنده در 

این پست دارد.

عزت‌اللهی 
ماه‌های 

پرفروغی را 
نیز پشت‌سر 

نگذاشته است. 
در این شرایط 

قلعه‌نویی حق 
دارد به دنبال 

گزینه‌های دیگر 
باشد و یا برخی 

نفرات را ارزیابی 
و آنالیز کند تا 
شاید مهره‌ای 
بهتر از سعید 

بیابد

ح می‌شوند 3 گزینه مطر
در این مسیر، بازگشت احتمالی احمد 
نوراللهی می‌تواند یکی از گزینه‌های 
قابل بررسی باشد؛ بازیکنی که تجربه، 
دوندگی و توانایی بازیسازی بهتری 
گزینه  دارد.  عزت‌اللهی  به  نسبت 
دیگر، روزبه چشمی است که در صورت 
آمادگی کامل، می‌تواند در پست شماره 
شش به کار گرفته شود. همچنین 
نام امیرمحمد رزاقی‌نیا به عنوان یک 
گزینه جوان مطرح شده؛ بازیکنی که 
می‌تواند برای آینده سرمایه‌گذاری شود. 
با این حال، هیچ‌یک از این گزینه‌ها 
به صورت صددرصدی قادر نیستند 
را  ملی  تیم  سرمربی  فنی   دغدغه 

برطرف کنند.

سؤالات جدی در مسیر جام جهانی
واقعیت این است که نه عزت‌اللهی 
پاسخ قطعی برای پست شماره شش 
ی  ینه‌ها گز نه  و  می‌شود  محسوب 
جانشین او در شرایط فعلی، آرامش 
کامل را برای کادر فنی به همراه می‌آورند. 
این پست به یکی از دغدغه‌های اصلی 
و جدی امیر قلعه‌نویی تبدیل شده؛ 
علامت سؤال بزرگی که تا ماه‌های منتهی 
به جام جهانی ادامه خواهد داشت. 
یا عزت‌اللهی باید با ارتقای کیفیت 
فنی و ذهنی خود، بار دیگر نظر مثبت 
سرمربی تیم ملی را جلب کند یا یکی 
از گزینه‌های جایگزین باید آنقدر آماده 
و مؤثر ظاهر شود که قلعه‌نویی را مجاب 
به تغییر کند. حتی احتمال بازگشت 

نوراللهی با برخی وساطت‌ها نیز دور 
از ذهن نیست. به هر حال، پست 

شماره شش همچنان یک معمای 
حل‌نشده در تیم ملی ایران باقی 

مانده است.

حمیدرضا عرب
خبرنگار

ــک فصل پر  ــ ــس از ی ــ ــدی طارمی پ ــ مه
ــه  ــ ــرت در اینتر، فصلی که با س ــ از حس
ــوپرجام  ــ ــری‌آ، س ــ نایب‌قهرمانی در س
ــان اروپا به پایان  ــ ایتالیا و لیگ قهرمان
ــید؛ خیلی زود در مقصد جدیدش  ــ رس
ــم  ــ مهاج  . ــید ــ چش ا  ر ــام  ــ ج ــم  ــ طع
ــب در  ــ ــنبه ش ــ ــی المپیاکوس، ش ــ ایران
ــر اوفی  ــ ــان براب ــ ــوپرجام یون ــ ــدار س ــ دی
ــتین  ــ ــت و نخس ــ ــی کلیدی داش ــ نقش
ــن  ــ ــن تیم را جش ــ ــا ای ــ ــی‌اش ب ــ قهرمان
ــگاه  ــ ــوس در ورزش ــ ــت. المپیاک ــ گرف
و  ــخت  ــ س ــابقه‌ای  ــ مس ــو،  ــ پانکریتی
ــگیر را تجربه کرد که تا وقت‌های  ــ نفس
ــت. اما در  ــ ــدون گل ادامه یاف ــ اضافه ب
ــز ناگهان  ــ ــای اضافه، همه‌چی ــ وقت‌ه
ــه ۱۰۵ دقیقه  ــ ــی ک ــ ــرد. طارم ــ ــر ک ــ تغیی
ــت، در نیمه  ــ ــور داش ــ ــدان حض ــ در می
ــه گل اول را  ــ ــت وقت‌های اضاف ــ نخس
ــروزی برای  ــ ــیر پی ــ ــاند تا مس ــ به ثمر رس
ــس از آن، دو  ــ ــود. پ ــ ــــش هموار ش تیم
ــد  ــ ــز وارد دروازه اوفی ش ــ ــر نی ــ گل دیگ
ــم خورد؛  ــ ــر رق ــ ــع ۳ بر صف ــ ــرد قاط ــ و ب
ــن قهرمانی  ــ ــردی که به معنی پنجمی ــ ب
ــوپرجام بود. ــ المپیاکوس در تاریخ س

ــه آغاز  ــ ــرای طارمی نقط ــ ــام، ب ــ ــن ج ــ  ای
ــت؛  ــ ــان اس ــ ــده‌ای در یون ــ امیدوارکنن
ــا پیراهن  ــ ــش از این ب ــ ــی که پی ــ بازیکن

ــاخته بود:  ــ ــه‌ای پربار س ــ ــو کارنام ــ پورت
ــه جام  ــ ــی لیگ )22-2021(، س ــ قهرمان
ــام اتحادیه و  ــ ــک ج ــ ــی پیاپی، ی ــ حذف
ــام او به  ــ ــوپرجام پرتغال. حالا ن ــ دو س
ــارات المپیاکوس هم  ــ ــت افتخ ــ فهرس
ــم  ــ ــن تی ــ ــواداران ای ــ ــده و ه ــ ــه ش ــ اضاف
ــد در  ــ ــی بتوان ــ ــتاره ایران ــ ــد س ــ امیدوارن
ــذاری را در  ــ ــه فصل، همان تأثیرگ ــ ادام
ــرار کند. او در یکی  ــ لیگ و اروپا نیز تک
ــابقه در  ــ ــاس‌ترین لحظات مس ــ از حس
ــش مثال  ــ ــا آرام ــ ــه اول، ب ــ ــت اضاف ــ وق
ــت به شکلی ریسکی  ــ زدنی خود توانس
ــوپرجام  ــ ــف را باز کند تا س ــ دروازه حری
ــای  ــ ــت بازی‌ه ــ ــه فهرس ــ ــز ب ــ ــان نی ــ یون
ــه او در آن گلزنی کرده اضافه  ــ بزرگی ک

. د شو
ــی در لیگ  ــ ــابقه گلزن ــ ــه س ــ ــی ک ــ  طارم
ــی و جام  ــ ــان اروپا، جام جهان ــ قهرمان

ــش از این  ــ ــیا را دارد، پی ــ ملت‌های آس
ــام حذفی پرتغال،  ــ ــار در فینال ج ــ دو ب
ــوپرجام این کشور و یک  ــ یک بار در س
ــز گلزنی  ــ ــا نی ــ ــوپرجام ایتالی ــ ــار در س ــ ب
ــوپرجام یونان را  ــ ــالا س ــ ــرده بود و ح ــ ک
ــای بزرگی که  ــ ــت بازی‌ه ــ ــه لیس ــ هم ب
ــت  ــ ــی کرده اضافه کرده اس ــ در آن گلزن
ــال ایران  ــ ــای بزرگ فوتب ــ تا مرد بازی‌ه
ــت  ــ ــد. اگر این بازی‌ها را به فهرس ــ باش
ــی مقابل  ــ ــه طارم ــ ــی ک ــ ــای بزرگ ــ تیم‌ه
ــرده اضافه کنیم، متوجه  ــ آنها گلزنی ک
ــویم که کارنامه او به عنوان یک  ــ می‌ش
ــر در لیگ‌های  ــ ــی حاض ــ ــن ایران ــ بازیک
ــایر لژیونرهای  ــ ــور، با س ــ ــارج از کش ــ خ
ــه  ــ ــران قابل مقایس ــ ــخ فوتبال ای ــ تاری
ــتین فصل او  ــ ــت و باید دید نخس ــ نیس
ــکل  ــ ــن المپیاکوس به چه ش ــ با پیراه

ــد رفت. ــ پیش خواه

سوپرجام یونان به لیست افتخارات اضافه شد

یک جام دیگر برای طارمی، مرد بازی‌های بزرگ 

نتایج ضعیف و تلخ البطائح در این 
فصل لیگ امارات با فرهاد مجیدی 
ادامه دارد و معلوم نیست که مدیران 
این باشگاه همچنان به اعتماد خود 
به سرمربی ایرانی ادامه می‌دهند یا 
خیر. البطائح که در هفته‌های اخیر 
نتایج ضعیفی کسب کرده بود، روز 
شنبه در هفته یازدهم لیگ امارات در 
تقابل با یکی از تیم‌های دیگر حاضر 
در کورس بقا یعنی دنیاالحصن با 
یک گل شکست خورد تا با توجه به 
قانون بازی رودررو، به قعر جدول 
۱۴تیمی لیگ برتر امارات سقوط 
کند. البطائح تا اینجای فصل 
لیگ امارات تنها با دو پیروزی در 
۱۰مسابقه ۶ امتیاز کسب کرده و کار 
سختی برای بقا دارد؛ همچنین این 
تیم در ۱۱بازی اخیر خود در تمامی 
رقابت‌ها تنها یک بار به پیروزی 
رسیده تا به‌نوعی بحران‌زده‌ترین 

تیم فوتبال امارات لقب بگیرد.
نکته جالب اینکه مثل اغلب 
رقابت‌های این فصل از لیگ امارات 
تیم مجیدی مقابل تیم‌های هم‌رده 
نتیجه خوبی نگرفت. در حالی که 
دیدار با البطائح برای تیم‌های 
بالانشین یک بازی سخت محسوب 

می‌شود و این بازی هم خالی از آن 
روال پیشین نبود. مجیدی پس از 
این شکست تلخ، مسئولیت‌ها را 
برعهده گرفت و گفت: »مسئولیت 
باخت با من است و هیچ توجیهی 
برای این موضوع نداریم. آنها 
منظم‌تر و جنگنده‌تر از ما بودند و 
پیروزی را به فجیره تبریک می‌گویم. 
ما باید بیشتر از اینها کار کنیم و 
بجنگیم و برای پیروز شدن فشار 

بیشتری به خودمان وارد کنیم.«
با وجود نتایج ضعیف البطائح 
در لیگ امارات، مدیران باشگاه 
همچنان از فرهاد مجیدی حمایت 
می‌کنند و در بحرانی‌ترین روزها 
پشتیبان سرمربی ایرانی بوده‌اند. 
 ۱۰ از  امتیاز  با ۶  اکنون  البطائح 
مسابقه در قعر جدول ایستاده و 

تنها یک امتیاز تا منطقه امن فاصله 
دارد؛ فاصله‌ای که می‌تواند در سه 
بازی آینده جبران یا تشدید شود.

هفته  در  چهارشنبه  تیم  این 
شباب‌الاهلی  میزبان  دوازدهم 
است، سپس در دیدار معوقه هفته 
دهم به‌مصاف شارجه می‌رود و 
در پایان نیم‌فصل، برابر بنی‌یاس 
که  مسابقاتی  می‌گیرد؛  قرار 
به‌نوعی »شش امتیازی« به‌شمار 
می‌آیند، زیرا شارجه و بنی‌یاس 
نیز پایین جدول قرار دارند. با این 
شرایط، نتیجه این سه بازی نقشی 
تعیین‌کننده در سرنوشت نیمکت 
البطائح خواهد داشت و اگر مجیدی 
نتواند تیمش را از بحران خارج کند، 
احتمال تغییر در پایان نیم‌فصل دور 

نیست. ذهن  از 

البطائح در قعر جدول جا خوش کرد

مجیدی نجات پیدا می‌کند؟

لژیونرسوژه

نگاه فنی

مشکل 
کجاست؟ 

شاید جایی 
میان فلسفه 

جریمه و 
اجرای آن. 

جریمه، 
وقتی اثر دارد 

که عادلانه، 
شفاف و 

متناسب با 
تخلف باشد و 

از همه مهم‌تر، 
به‌طور مداوم 

و منطقی تکرار 
شود

عددها آرام و بی‌صدا بالا رفته‌اند؛ 
آن‌قدر که حالا وقتی پرونده‌های 
انضباطی فوتبال ایران روی میز 
گذاشته می‌شود، جمع ستون‌ها به 
بیش از ۸۳میلیارد تومان می‌رسد. 
این آمار، محصول چند ماه نخست 
فصل است؛ ماه‌هایی که فوتبال 
ایران از لیگ برتر تا لیگ‌های پایه 
و حتی فوتسال و فوتبال ساحلی، 
پر از حاشیه و بی‌انضباطی بود. 
فدراسیون  یی  قضا کمیته‌های 
فوتبال وظیفه داشتند نظم را حفظ 
کنند و طبیعی است سراغ ابزار 
آشنای خود بروند؛ جریمه‌های 
مالی. اما آیا این جریمه‌ها، واقعاً 
بازدارنده بوده‌اند یا به یک منبع 
درآمد ثابت برای فوتبال ما تبدیل 

شده‌اند؟
سنگین‌ترین بخش این جرایم به 
حوزه صدور مجوز حرفه‌ای مربوط 
می‌شود؛ جایی که چندین باشگاه، 
مجموعاً به حدود ۴۹ میلیارد تومان 
محکوم شدند. سه تیم لیگ برتری 
شمس‌آذر  خوزستان،  استقلال 
قزوین و فجرسپاسی بار اصلی این 
به دوش می‌کشند. در  بخش را 
سطوح پایین‌تر هم باشگاه‌هایی 
که در روند حرفه‌ای‌سازی تعلل یا 
خطا داشته‌اند، با مبالغی مواجه 
شده‌اند که روی کاغذ قاطع به نظر 
می‌رسد. جریمه‌های انضباطی لیگ 
برتر نیز سهم خود را داشته؛ بیش 
از ۲۰میلیارد تومان در نیم‌فصل. 
در لیگ یک هم رقمی نزدیک به 
5میلیارد تومان ثبت شده و در 
دسته‌های پایین‌تر و جام حذفی 
نیز مجموع جرایم به چندمیلیارد 
دیگر رسیده است. فوتسال مردان، 

لیگ‌های بانوان و حتی فوتبال 
ساحلی هم از این جدولی که هر 
سهم  می‌شود،  طویل‌تر  هفته 

دارند.
با این حال، وقتی به زمین و سکو 
نگاه می‌کنیم، تصویر آن‌قدرها 
متفاوت نیست. کارت‌های زرد و 
قرمز بی‌مهابا بالا می‌روند، سکوها 
هنوز گاه‌وبی‌گاه از کنترل خارج 
می‌شوند و حاشیه‌ها، مثل موجی 
که عقب می‌رود و دوباره برمی‌گردد، 
ادامه دارند. اگر قرار بود عددها 
مشکل را حل کنند، شاید حالا 
از کاهش رفتارهای  نشانه‌هایی 
ناپسند دیده می‌شد؛ اما شواهد 
می‌گویند هنوز تا رسیدن به نقطه 

ایده‌آل فاصله داریم.
جایی  شاید  کجاست؟  مشکل 
میان فلسفه جریمه و اجرای آن. 
جریمه، وقتی اثر دارد که عادلانه، 
شفاف و متناسب با تخلف باشد 

و از همه مهم‌تر، به‌طور مداوم و 
منطقی تکرار شود. اگر باشگاه‌ها 
احساس کنند می‌توانند با پرداخت 
پول، صورت ‌مسأله را پاک کنند، 
مسیر به ‌سمت هزینه‌کرد برای 
تخلف می‌رود، نه اصلاح رفتار. از 
سوی دیگر، بخشی از این آرا قابل 
تجدیدنظر است؛ یعنی باشگاه‌ها 
می‌دانند امکان کاهش یا تعلیق 
وجود دارد. این سازکار البته حق 
قانونی آنهاست، اما وقتی بیش از 
حد تکرار شود، کارآمدی جریمه را 
زیر سؤال می‌برد. فوتبال ایران در 
سال‌های اخیر بارها دیده که برخی 
تخلفات تکراری، فقط با رقم‌های 
بالاتر پاسخ داده می‌شوند؛ بی‌آنکه 
الگوی انضباطی پایدار شکل بگیرد.

اینجا نقطه‌ای است که باید به 
 . بازگشت رندگی  ا بازد ماهیت 
پول  مسیر  از  تنها  بازدارندگی 
عبور نمی‌کند. آموزش مداوم، 

با مدیران و  گفت‌وگوی جدی 
مربیان، فرهنگ‌سازی روی سکوها 
ز  ا لی  غیرما ی  تنبیه‌ها حتی  و 
محرومیت‌های هدفمند تا تعلیق 
امتیازات می‌تواند کنار جریمه‌ها 
قرار بگیرد. شاید زمان آن رسیده 
که فدراسیون فوتبال، به‌جای 
آنکه هر فصل جدول تازه‌ای از 
کند،  منتشر  تومان  میلیاردها 
گزارشی ارائه دهد از اینکه این 
مجازات‌ها چه تغییری در رفتارها 

ایجاد کرده‌اند. اگر عددها رشد 
می‌کنند، اما مشکلات همان باقی 
مانده، باید به‌جای افتخار به 
میزان جریمه، نگران بی‌اثر بودن 
آن شد. پرونده ۸۳میلیارد تومانی 
این فصل، بیش از آنکه نشانه 
اقتدار انضباطی باشد، آینه‌ای است 
که تصویر واقعی فوتبال ما را نشان 
می‌دهد؛ فوتبالی که هنوز راهی 
طولانی برای یادگرفتن نظم، احترام 
پیش‌رو دارد. و مسئولیت‌پذیری 

۸۳ میلیارد جریمه انضباطی در نیم‌فصل اول

بازدارندگی یا کسب درآمد؟

نه کریم داریم، نه نکونام و تیموریان

گره شماره شش قلعه‌نویی

گزارش روز


